

TÁRSADALMI, ÁLLAMI ÉS GAZDÁLKODÓ SZERVEZETEK

FELELŐS SZEXUÁLIS MAGATARTÁSRA NEVELÉS

Fejér Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály,
Járványügyi Osztály, Egészségfejlesztési Csoport



PÁLYÁZÓ

Fejér Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály, Járványügyi Osztály, Egészségfejlesztési Csoport

<http://www.kormanyhivatal.hu/hu/fejer/hirek/dontesunk-a-jovonk-prevenacios-verseny-kozepiskolasok-szamarara->

<https://www.facebook.com/fejleszt/>



Felelős szexuális magatartás

Egészségfejlesztési csapatunk sok éve végez a megye általános és középiskolás fiataljai körében a felelős szexuális magatartást népszerűsítő tevékenységet. Célunk, hogy a megszólított fiataloknak a témával kapcsolatos ismereteit bővítsük, tudatosságukat és felelősségérzetüket növeljük, ezáltal befolyásolva majdani szexuális magatartásukat. Hiszünk abban, hogy mindezt játékos, szórakoztató formában, a fiatalok figyelmét felkeltve és kreativitásukra építve lehet a leginkább megvalósítani.



Hol is tartunk a szexuális neveléssel?

A iskolások ismereteinek forrása egyrészt a kortársak, másrészt az internet, ezért sok a tévhit, nagy a későbbi felelőtlen viselkedés veszélye. A hazai felmérésekből is jól ismert adat, hogy a fiatalok nagy része alig tud valamit a saját vagy a másik testének működéséről, amikor nemi kapcsolatot létesít. Az első együttlétkor a fiatalok jelentős része nem védekezik. Fejér megyében évente mintegy 350-380 fiatalkorú esik teherbe, az esetek fele megszakítással végződik. Legtöbbször a HIV és a nemi úton terjedő betegségek áldozatai is azok a 20-25 éves fiatalok, akik néhány évvel előbb még az iskolapadokban ültek.

A tanítható prevenció

Célunk, hogy a 13-18 éves korosztályhoz eljuttassuk a felelős szexuális magatartás alapismereteit: fogamzásgátlás, a nemi úton terjedő betegségek és a HIV-fertőzés megelőzése, pozitív családtervezés. Legalább egyszer mindenkinek legyen lehetősége a gumióvszer alkalmazását modell segítségével kipróbálni. A hatodik évfolyamon a méhnyakrák megelőzésének lehetőségeit (védőoltás, szűrés) tanítjuk.



Döntésünk a jövőnk

Az AIDS világnapjához kötődően évről évre megszervezett vetélkedőt innovatív ötletekkel átalakítva hoztuk létre a „Döntésünk a jövőnk” prevenciós versenyt. A hozzá kapcsolódó vándorkiállítással együtt évente közel 10 000 diákot érünk el. A vetélkedő játékos, szórakoztató formában hívja fel a középiskolás diákok figyelmét a felelős szexuális magatartás jelentőségére. A feladatok összeállításánál fokozottan figyelembe vettük az esélyegyenlőség követelményeit az eltérő profilú középiskolák között. A versenyprogram teljesítéséhez a lexikális tudáson kívül jelentős kreativitásra is szükség van.

A verseny nyilvános Facebook-esemény keretében is megjelenik, ahol a részt vevő diákok és felkészítők folyamatosan információkat kapnak. Ezen a csatornán keresztül korábbi alkotásokat is megosztunk velük.

Diákok a szexualitásról

A döntőre készített legjobb pályamunkákat (pl. kisfilmeket) a prevenciós órák keretében felhasználjuk, így érvényesül a kortárshatás is. A legjobb plakátokat, kisfilmeket elérhetővé tesszük a területen dolgozó többi, prevenciós munkát ellátó szakember (pl. iskolavédőnők) számára is. Jelenleg az V. prevenciós verseny zajlik, melynek révén sikerült széles körű együttműködést kialakítani állami, oktatási, egészségügyi és civil szervezetekkel, magánszemélyekkel.